



“三孩”政策下如何加强新生儿出生缺陷防控? 国家卫健委答复

据人民网消息 国家卫生健康委近日在官网公布了《关于政协第十三届全国委员会第五次会议第03677号提案答复的函》。对于委员提出的《关于“三孩”政策下加强新生儿出生缺陷防控的建议的提案》,国家卫生健康委在答复中提到,将积极协调相关部门,加大资金投入和政策支持力度,全面加强出生缺陷综合防治,提高出生人口素质和优生优育服务水平。

关于“坚持政府主导、部门配合、社会支持的运行机制”,国家卫生健康委在答复中指出,2021年,国务院印发《中国妇女发展纲要(2021-2030)》和《中国儿童发展纲要(2021-2030)》,将出生缺陷防

治作为重要内容,推动各级政府加大出生缺陷防治工作推进力度。

关于“建立健全各级妇幼保健机构的诊断、筛查能力”,国家卫生健康委表示,全国出生缺陷防治人才培养项目继续在31个省(区、市)深入实施,2018年以来已培养省级师资和紧缺人才1.77万名,2022年拟继续培养3631名。

关于“完善医疗机构防控信息管理系统”,国家卫生健康委答复称,近年来,国家卫生健康委先后印发《WS376 儿童保健基本数据集》《WS377 妇女保健基本数据集》,建立健全相关信息管理系统,为出生缺陷综合防治提供信息支撑。

火线逆行战疫情 同舟共济克时艰

——全省各级民主党派积极参与疫情防控综述

本报记者 师向东



火线逆行、坚守岗位,志愿服务、捐资捐物……本轮疫情发生以来,我省各级民主党派和广大民主党派成员积极行动,同舟共济、共克时艰,以实际行动为打赢疫情防控歼灭战贡献自己的力量。

民革:

坚守岗位冲锋在前 全力守护人民群众安全

疫情发生后,省政协委员、民革兰州市委经济支部主委周占琪积极行动,带领支部党员赴铁路西村街道、桥门社区等地,捐赠了价值2万元的医用口罩2.4万只、防护服250套、消毒凝胶10箱,向社区基层工作人员表示慰问和敬意。民革甘肃省委会祖统委员会副主任、兰州市城关区政协委员张荣先后奔赴兰大一院、兰大二院等医疗机构和城关区铁路西村街道等基层防疫卡点,送去价值2万多元的矿泉水、N95口罩等生活和防护物资。民革兰州市委文化支部赴七里河区阿干镇中街社区、阿干村社区开展志愿服务活动,向两个社区捐赠10箱军用罐头、10件矿泉水、600只医用口罩、2箱巴氏消毒液等价值6000余元的物资。

民革酒泉市委直属一支部党员王栋民为兰州市民免费邮寄茄子、豆角、辣椒等蔬菜200多箱,助力兰州市早日战胜疫情。民革酒泉市委直属三支部党员张金亮组织中共肃州区团委、肃州青年志愿者协会400多名志愿者投身疫情一线,在社区、交通卡点、疫情防控指挥部等地开展服务,全力守护人民群众安全。

面对多点散发的疫情态势,民革临夏市委会积极投身疫情防控工作,许多党员夜以继日、坚守岗位,进驻社区核酸检测点、居民

小区值守点等防控一线。民革党员、临夏市人民医院院感办主任何玉娥坚守最前线,每天穿梭在医院高风险科室,督导预检分诊布控、发热门诊改造,尽最大努力降低感染风险。民革党员、临夏市妇幼保健院院长邓炯带领全体医护人员成立核酸采样队伍,驻守临夏市城南办事处辖区,连续奋战多日,采样核酸10万多人。

民盟:

精心暖心细心织密疫情防护网

疫情发生以来,甘肃盟员与各方力量一道精心、暖心、细心织密疫情防护网、民生保障网。

民盟兰州市委常委、兰州国际高原夏菜副食品采购中心董事长彭凯嘉投身疫情防控一线,全力做好全市蔬菜稳价保供工作。民盟兰州市委文化和文史资料工作委员会副主任安肖,自7月12日起驾车接送核酸检测医护人员,每天近10趟,累计接送逾800人次。民盟兰州市委经济工作委员会委员田小英带领员工强化防疫措施,严格落实企业主体责任,向多个疫情防控点工作人员捐赠价值2万元的防疫物资。民盟兰州市委基层盟员主动请缨,或冲在火线开展大规模核酸检测,或在街道、社区、居民小区等地开展志愿服务活动,或为疫情防控捐资捐物,或看望慰问值守一线的工作人员和志愿者。

会宁县第一例新冠患者确诊后,白银公司支部盟员、白银市第一人民医院重症医学科副主任医师李振臣和心理卫生科主治医师刘庭君,第一时间赶赴会宁县定点医院参与

治疗和心理疏导。民盟白银市直属支部主委闫永海将市中西医结合医院熬制的“岐黄避瘟汤”发放到防控一线工作人员、居家隔离人员和集中医学观察点工作人员手中。

临夏州各战线盟员积极响应号召,投身疫情防控一线,全力守护居民安全和身心健康。市委副主委安斌杰在全城6个新冠病毒密接者隔离点开展疫情防控,秘书长潘锐到包片辖区南龙镇对宗教场所落实疫情防控“双暂停”进行检查;杨小花、张立雯、马红刚等盟员加班加点开展核酸检测、集中医学观察等工作,郑杰、王化兰、刘君、高学鹏、李树堂等盟员积极参与防疫志愿服务。

农工党:

发扬优良传统 积极投身疫情防控大局

疫情发生后,省人民医院广大农工党员积极参加医院核酸样本采集队,奔赴兰州市多个采集点开展重点人群核酸采集工作,前往兰州市二院雁滩分院新冠肺炎患者定点医院开展救治工作。农工党省中医院基层委员会积极响应号召,党员史东静被省卫健委紧急调派到甘南州医院,参与当地防控工作;赵宏廷、白会玲、马小娟等党员在兰州市多个居民小区参与开展核酸检测“敲门行动”。

农工党兰州市各级组织和广大党员勇担“守土之责”。陈世霞、牛林栋、康娟等党员在闷热的防护服下默默坚守,昼夜奋战在核酸检测岗位上;马小葵、梁启龙、白玉琴、周承刚等党员奋战在兰州市二院的手术室和病房,让管控区、封控区、非绿码急危重症患者得到及时救治。

(转二版)



推进政协协商向基层延伸

为民解忧、为民办事,这是路园镇政协协商向基层延伸以来的核心工作。为了让群众的生活得到真正改善,路园镇协商议事会以小见大、见微知著,在协商延伸实践中走进群众,为民切实谋福祉。

协商方向“明”

习近平总书记指出,“有事好商量,众人的事情由众人商量,找到全社会意愿和要求的最大公约数,是人民民主的真谛”。路园镇协商议事会始终坚持党的领导,按照尊重民意、注重实效的原则,充分发挥民主协商,推进民主决策,在关乎群众切身利益的实际问题上开展广泛协商。始终坚持协商于民、协商为民,树牢群众观,站稳群众立场,践行群众路线,始终心里装着群众、工作依靠群众、履职为了群众。

议题选择“准”

要想富,先修路。伴随着美丽乡村的建设,修路便民路,让一条条大路延伸到老百姓家门口,成为急需解决的问题。

路园镇峪岭村有一条出行必经的村组道路,四社村民却需要经过三社、五社、六社才能到达,路程长达16公里,所走路线形同半圆,由于路坑坑洼洼,雨天出行一趟更是困难。目前,村里急需修建一条新的村组道路,这样一来直线路程仅需4.5公里。

路园镇协商议事会以此为切口,在充分调研的基础上确定了议题——“半圆变直线,铺筑幸福路”,如何让群众走上“幸福路”开展协商议事,动员涉路村组群众积极参与协商。

协商方式“活”

路园镇协商议事会综合运用沟通协商、上门协商等多种协商形式,以方便群众和更多的利益相关方为原则,让协商从会上“说”走向实地“看”、现场“说”,并广泛吸收群众代表参加协商活动。

“修这条路暂时会让大家不方便出行,但是长远看是造福子孙的大好事,我们全力配合。”村民代表说。

(转二版)

「半圆」变「直线」 铺筑群众幸福路

渭源县路园镇政协协商聚焦难点解决问题成效显著

通讯员 赵雷

面对突袭我省的新冠肺炎疫情,近日天水市委积区新建巷小区物业便民服务中心实行“业主下单采购+物业送货上门”工作方式。物业工作人员按照小区726户业主的需求清单,帮业主进行选购,及时配送到位,保证瓜果蔬菜“零损坏”。贴心的服务让广大业主感受到了温暖,坚定了战“疫”必胜的信心。

通讯员 窦耀辉 摄影报道



委员风采

洪水无情人有情 危急之中显担当

——记庆城县政协委员姚正元

通讯员 郭晓悦

段的马岭镇情况更是危急,蔬菜大棚和玉米、土豆等农作物被冲毁,进村道路被山洪淹没、冲断,电力和通信设施也被破坏……大雨过后的马岭镇一片狼藉,如何降低暴雨造成的损失,如何尽快恢复正常的生产生活秩序,成为了摆在各级干部面前的难题。

在这次洪灾中,姚正元委员的公司厂房也受到洪水侵袭,财产损失严重,幸而公司人员在他的有力组织下全部安全撤离。洪灾之后,他立刻组织人员第一时间开展生产自救,并积极帮助村民进行风险排查,打通进村道路。

“我们不能等、不要靠,首先要自救。等路通了,党和政府的各种救灾物资才能到来。能做的我们一定要做在前面,能多出一份力,就减少政府一份负担。”姚正元委员如此说着,也如此做着。当得知董家滩村的道路在暴雨中几乎全部被毁、老百姓出行受阻时,姚正元委员立即联系了两台挖机和一辆铲车,加班加点铲除淤泥、清理道路。尽管自己的公司受损严重,为帮助大家抗击灾情,他依旧分别向翟家河乡捐赠红砖10万块、马岭镇红砖5万块、桐川镇红砖5万块,总价值七万余元。

关键时刻站得出、扛得住,得益于平日的积累。姚正元委员表示,自己是共产党员,也是政协委员,必须时刻铭记一名党员、一名委员的责任和义务,切实履职尽责,在立足岗位的同时,也要竭力带领身边的人共同前进,发挥带头模范作用。

洪水无情人有情。姚正元委员说:“当一名政协委员十分光荣,肩负的使命也十分重要。灾后重建中,要用实际行动帮助受灾群众早日恢复生产生活,无愧于群众的信任,真正展现一名民营企业家的社会责任感和担当,真正展现新时代政协委员的风采。”

庆城县政协委员姚正元,来自马岭镇董家滩村。多年前,他响应国家致富奔小康的号召,带领群众创业致富,先后开办过旅社、电焊铺,跑过运输、拉过沙石,还参与过蔬菜大棚的种植。在历经多次创业失败的磨砺后,姚正元委员创办了薪源建材有限公司,主要生产普通标砖、多孔砖、空心砌块等建筑产品,年产值达到千万元。

就在7月15、16两日,突如其来的特大暴雨席卷了庆城,强降雨超过12个小时,引发了百年不遇的特大洪涝灾害。位于低势地



迎风而颂 携雨而行 不负鲜活的时代与生命

抗疫日记

□ 通讯员 张静

回想20余天前的7月7日,我的孩子挠挠开心度过了6岁生日,并憧憬着明天幼儿园的期末汇报活动。然而到了次日,清晨我就接到幼儿园通知,说因疫情突发,活动取消。

7月10日,单位开始实行弹性工作制,随后几天,为了一项重要工作,我仍每日去单位办公。等到了7月14日,领导告知此项工作推迟,要求全员居家办公。

至此,正常的工作生活又被疫情所困。似乎核酸检测、居家工作、照顾家人、小心防护就是这些日子的全部,可这一次,我想在一长串的待办清单里,增添一项全新的内容:成为疫情防控志愿者。

将曾经的遗憾燃烧成耀眼的“志愿红”

当志愿者并非心血来潮,而是一颗长久埋藏在心里的愿望种子。今年3月兰州那一轮疫情时,我本有机会下沉社区、参与防控,但因种种原因,终究与志愿者的红马甲擦肩而过。

内心的遗憾没有随时间而淡去,反而愈发

炽烈。本轮疫情暴发后,我不时了解到曾经的战友和同学们,有的奔赴在高原夏菜基地的物资保供一线,有的驻守在兰州新区的防控一线,还有的在所居住小区做核酸检测信息员;我的老领导、研究生导师和救助过我的医师,也坚守于各自的岗位。每当多了解一分他们在前线的“战斗”,我就多一分想要行动起来的渴望。

身未动,心已远。然而,出发前到底还有放不下的牵挂:家里怎么办?老公最近身体状况不太好,孩子也还小……

“你想去当志愿者,就应该去做。别退缩,勇担当。”我的父亲说。

“我会照顾孩子,你放心吧。”我的老公说。

“当恐惧来时,直面它,就不可怕了!”我的孩子挠挠紧小拳头说。

“太后方”得以稳固,于是,我放心地行动起来。

正式穿上“红马甲”

7月19日早晨8点,守候在手机旁边多时的

我,终于捕捉到了小区物业招募志愿者的信息。

第一时间我便添加了物业经理的微信,表明了意向。但等了20分钟没有消息,我就发了第二条消息。心急如焚的我又等了15分钟,物业经理终于回复,拉我进入了志愿者服务群。

当日下午将近4点,志愿者服务的第一条指令到来。按要求集合后,我了解到核酸检测的信息员已足够,不禁有些失落。这时,物业递给我一个防疫工作红袖标,让我和其他工作人员一起去贴核酸试管上的号码标签。

之前我一直以为试管标签是机器贴上去的,没想到原来是纯手工。工作中,我发现其他人的手法繁琐,便分享了我的方法,他们试了试感觉确实有效,便都按我说的开始贴,进度快了不少。

贴完试管后,身着红马甲的社区工作人员又给我们分派了近期任务。我负责驻守六号楼核酸检测点,监督核酸检测数目,协助管理核酸人员队伍秩序和核酸检测的后勤保障工作。

(转二版)